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Bývalý kanadský premiér Brian Mulroney, který zemřel letos 29. února ve věku 84 let, zřejmě neměl k Československu žádný přímý vztah, na rozdíl od svého amerického protějšku George H.W. Bushe, který Prahu navštívil v listopadu 1990. Mulroneyho dlouholetý přítel, novinář a spisovatel Peter C. Newman, však z Československa v roce 1939 emigroval.

 

Newman v roce 2005 vydal kontroverzní biografii The Secret Mulroney Tapes (Tajné Mulroneyho nahrávky). Po jejím vydání Mulroney prohlásil, že nahrávky chápal jako důvěrné. Zde je krátká pasáž z knihy – pasáž, která má trvalý význam:

 

 

Faktem je (jak říká Brian Mulroney), že pokud odcházíte z úřadu a vaše preference v průzkumech veřejného mínění jsou vysoké, znamená to, že jste svůj politický kapitál nevynaložil na dobrou věc... Ano, byl jsem nejpopulárnější. Získal jsem nejvíce křesel. Byl jsem prvním premiérem po pětatřiceti letech, který sestavil většinovou vládu dvakrát po sobě. Byl jsem prvním konzervativním premiérem za posledních sto let, který sestavil většinovou vládu dvakrát po sobě. A měl jsem obrovskou popularitu. Ovšem v době recese jsme se stali nepopulárními. Nikdo neřekne, že to bylo kvůli recesi; historici to řeknou, protože o tom to celé je. Kdybyste přišel s patnáctiprocentním ratingem a zůstal na patnácti procentech, moc dlouho byste nevydržel. Tomu se říká vůdcovství. Neříká se tomu následovatelství (followership).

 

Postavil jsem zemi před zrcadlo a řekl jsem: „Takhle vypadáte a takhle musíme vypadat za deset, patnáct nebo dvacet let.“ Nedokázali to spolknout, nedokázali to přijmout. Znamená to, že jsem se mýlil? To se ještě uvidí. Já si to nemyslím. To je právě to, co musí vůdce dělat.
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		Ve zpravodaji Final Word se spolu se svými spolupracovníky zabývám politickými a ekonomickými tématy, která hýbou Českou republikou. Vychází čtyřikrát týdně a denně ho čte více než 10 000 lidí. Potěší mě, když ho budete odebírat přes email, Facebook anebo Twitter.
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